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7. Висновки

В результаті проведених досліджень в напрямку 
аналізу існуючих методик представлення результатів 
пошуку в бібліотечних інформаційних системах було 
з’ясовано, що дане питання є малодослідженим. Більшість 
комерційних систем проведення ранжування результатів 
пошуку ґрунтуються на аналізі профілю користувача чи 
попередніх сесій пошуку — користувацьких вподобань. 
Такі системи важко впровадити у бібліотеки, оскільки 
більшість своїх електронних сервісів вони надають ано-
німно (наприклад, доступ до електронного каталогу). 
З огляду на це, був розроблений власний алгоритм 
ранжування результатів пошуку та впроваджений у ро-
боту інформаційної системи рекомендації літератури 
у Науково-технічній бібліотеці Львівської політехніки.
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технологІй ДлЯ аВтоматИзацІї 
ВИроБнИЧИх ПроцеСІВ

Стаття присвячена використанню сучасних комп’ютерних технологій для автоматизації 
виробничих процесів. Розглянуто стан використання сучасних комп’ютерних технологій, зо-
крема, визначено напрямки їх використання в сучасних умовах. Розкрито принципи стратегії, 
запропоновано стратегічний план автоматизації виробничих процесів, наведено приклади ав-
томатизованих систем управління виробництвом, виокремлено провідні системи комп’ютерних 
технологіій автоматизації виробничих процесів. 
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1. Вступ

Автоматизація є провідним напрямом для розвитку су-
часного промислового виробництва. Завдяки цьому відбу-

вається поліпшення умов праці людини, тобто позбавлення 
її особистої участі у виробничих процесах та основних опе-
раціях з високою концентрацією, що значно покращує умо-
ви праці й економічні показники сучасного виробництва. 
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Але, слід звернути увагу на те, що сьогоденне ви-
робництво базується на створенні надскладних виробів, 
яке потребує удосконалення та створення нових проек-
тних та конструкторських робіт [1]. Тому, використання 
сучасних комп’ютерних технологій для автоматизації 
виробничих процесів надасть можливість підвищити 
продуктивність роботи та суттєво скоротить терміни 
виготовлення виробів на виробництві.

Для оптимальної організації виробничих процесів 
в умовах використання комп’ютерних технологій є не-
обхідним правильний вибір. Це зумовлено специфічною 
діяльності роботи підприємств різних типів економічної 
діяльності, їх форм власності, різноманітністю постав-
лених завдань економічного аналізу, розв’язання яких 
полягає в ефективному управлінні діяльністю суб’єкта 
господарювання в ринкових умовах, які, у свою чергу, 
характеризуються швидкою зміною факторів зовнішнього 
середовища, невизначеністю і ризиком [2].

Проблемою автоматизації виробничих процесів заці-
кавлені навіть молодь. Так, у 2014 році на Між народній 
науково-практичній конференції молодих учених, аспі-
рантів і студентів були розглянуті проблеми і перспек-
тиви автоматизаціі та комп’ютерно-інтегровані технології 
на виробництві.

На потребу використання сучасних комп’ютерних 
технологій для автоматизації промислового виробни-
цтва вказують науковці на міжгалузевій конференції 
«Автоматизація підприємства-2015», де були представ-
лені сучасні розробки для автоматизації виробничих 
процесів, інформаційно-керуючі системи АСУТП, ERP, 
MES, автоматизовані комплекси контролю, обліку та 
моніторингу технологічних процесів, газоаналізатори, 
витратоміри, спектрометри, реле, датчики та інші конт-
рольно-вимірювальні прилади, інформаційні технології 
та рішення для підвищення безпеки, економічності та 
ефективності управління підприємствами енергетики, 
машинобудування, металургії, хімічної, нафтогазової 
та інших галузей промисловості. 

Також, дану проблему висвітлювали на Всеукраїн-
ській науково-практичній Iнтернет-конференції «Авто-
матизація та комп’ютерно-інтегровані технології у ви-
робництві та освіті: стан, досягнення, перспективи 
розвитку» у 2015 році. 

2.  аналіз літературних даних  
та постановка проблеми

Автоматизація складається з керування технологічними 
процесами на виробництві. Сучасне виробництво — це 
складна, багатогранна, багатофункціональна система, яка 
перебуває у процесі удосконалення та пристосування до 
зовнішніх факторів. Кожен напрямок даної системи працює 
належним чиноми з іншими в комплексі. Тому, кожен 
з даних напрямів потрібно поліпшувати та вдосконалювати.

Проблемами управлінням виробництва займалися та-
кі зарубіжні науковці, як: Р. Акоффа, П. Друкера, Р. Коха, 
М. Мескона, Дж. Обер-Кріє, Ф. Тейлора, А. Файоля, 
Р. Холла [3]. Серед вітчизняних науковців проблемою 
необхідності удосконалення управління підприємством 
займаються О. Шапуров [4], І. Яненкова [5] та ін.

Однак, сьогодні є безліч сучасних комп’ютерних та 
інформаційних технологій, які вимагають детального 
аналізу, серед яких потрібно виокремити найоптималь-
ніші для автоматизації виробничих процесів.

Процес функціонування виробництва сьогодні у про-
цесі інтенсивного розвитку науково-технічного прогресу, 
зростання темпів інновацій все більше потребує нестан-
дартного, творчого підходу. У зв’язку з цим, на необхід-
ність та ефективність автоматизації виробничих процесів 
вказують наявність потреб управління виробництвом, 
що дасть змогу для досягнення зростання техніко-еко-
номічних показників у зв’язку зі зниженням втрат виго-
товленої продукції (сировини, палива, енергії). Завдяки 
використанню автоматизованим системам управління 
різного рівня з’являється можливість не тільки забез-
печення підтримки окремих технологічних параметрів 
на заданому рівні, а також здійсненню оперативного 
управління з визначенням оптимальних технологічних 
режимів роботи як окремих об’єктів, так і технологічних 
комплексів. Та, сьогодні, вперше з’явилась можливість 
створити системи управління, з необхідними функціо-
нальними можливостями, використовуючи мікропро-
цесорні пристрої та ЕОМ, зокрема, персональні. Ос-
новною тенденцією розвитку автоматизації є створення 
комп’ютерно-інтегрованих виробництв, де б поєднувалися 
виробничі процеси та управління ними в, основі яких 
було б отримання потрібної інформації, що переда-
ється за допомогою мереж, пов’язаних один з одним 
у різні станції та рівні ієрархічної системи управління. 
Комп’ютерні технології надають змогу автоматизувати 
та інтенсифікувати такі сфери діяльності, які раніше не 
були охоплені автометизацією (бухгалтерський облік, 
господарчі задачі тощо). В основу комп’ютерно-інтегро-
ваних виробництв входять автоматизовані технологічні 
комплекси [6]. Враховуючи стан в економіці України, 
слід звернути увагу на те, що вдосконалювати виробни-
цтво, потрібно не тільки управління ним. Найактуаль-
нішими є досконалі системи автоматизації, що надають 
можливість зменшувати витрати енергоносіїв приблизно 
10...12 %. Однак, за даними діяльності передових фірм 
25 % ефекту в роботі підприємств досягається за ра-
хунок інформаційного забезпечення і лише 6 % — за 
рахунок нових технологій [7].

Сучасне підприємство — це багатогранна та багато-
функціональна система, яка потребує постійного розвит-
ку та адаптації у зовнішньому середовищі. Кожна грань 
цієї системи повинна функціонувати на достатньому 
рівні з іншими у цьому комплексі. Тому, кожну з них 
потрібно поліпшувати та вдосконалювати.

Отже, метою дослідження є визначення напрямків 
використання сучасних комп’ютерних технологій для 
автоматизації виробничих процесів у сучасних умовах.

Наведемо декілька основних напрямків удосконалення 
системи управління підприємством, а саме: удосконален-
ня організаційної структури управління підприємством; 
оптимізація організації менеджменту і бізнес-процесів 
через поліпшення системи планування, обліку і контро-
лю за основними показниками діяльності підприємства; 
удосконалення управління виробничими ресурсами і за-
пасами; підвищення ефективності управління інновацій-
ними процесами на підприємстві, поліпшення якості 
вироблюваної продукції [8]. Удосконалення організа-
ційної структури підприємства полягає у необхідності 
встановлення оптимальної чисельності та структури 
управлінського апарату підприємства, чисельності пра-
цівників виробничих відділів та двох підрозділів згідно 
з діючими нормами, нормативами та реальними потре-
бами підприємства з урахуванням сучасних ринкових  
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умов тощо [9]. Ефективність застосування принципів 
управління залежить від рівня кваліфікації керівних 
кадрів, що зумовлює потребу систематичної і цілеспря-
мованої підготовки та повсякденного використання всіх 
зазначених напрямів впливу на колектив та окремих 
людей. До загальних принципів управління підприєм-
ством належать: управління підприємством здійснюється 
у відповідності зі статутом на основі поєднання прав 
власника відносно господарського використання свого 
майна та принципів самоуправління трудового колек-
тиву; призначення (обрання) керівника підприємства 
є правом власника (власників) майна підприємства та 
реалізується безпосередньо або через уповноважені ним 
органи; рішення по соціально-економічним питанням, 
які стосуються діяльності підприємства, виробляються 
та приймаються органами управління з участю трудо-
вого колективу та уповноважених ним органів; вищим 
керівним органом колективного підприємства є загальні 
збори власників майна. Виконавчі функції по управлін-
ню підприємством здійснює правління [10]. Удоскона-
лення управління виробничими ресурсами і запасами 
залежать в першу чергу від технологічного розвитку 
підприємства, по вишення кваліфікації працівників які 
використовують дану технологія.

Відомий економіст Мізес Л., вважає, що виробництво 
не чимось фізичним чи матеріальним, а є духовним, 
розумовим феноменом, суть якого не в людській праці, 
зовнішніх силах та предметах природи, а в вирішенні 
розуму використати ці чинники як засоби для досяг-
нення цілей [11].

Отже, виробництво повинно постійно навчати-
ся, пристосовуватися до нових технік та техноло-
гій, завдяки чому буде збільшуватися ефективність 
роботи та поліпшуватися умови праці робітників. 
Це безперечно вплинне на продуктивність праці, 
тому виробництва потрібно оновлювати технікою 
і сучасними комп’ютерними та інформаційними 
технологіями, що надасть перевагу на ринку про-
позиції продукції над конкурентами.

3. об’єкт, мета та задачі досліджень

Об’єкт досліджень — автоматизація вироб-
ничих процесів на виробництві.

Проведені дослідження ставили за мету роз-
глянути стан використання сучасних комп’ютерних 
технологій для автоматизації виробничих процесів.

Для досягнення поставленої мети вирішува-
лися наступні задачі:

— проаналізувати стан наявних сучасних ком-
п’ю терних технологій для автоматизації ви-
робничих процесів;
— визначити напрямки використання су-
часних комп’ютерних технологій для автоматизації 
виробничих процесів в сучасних умовах.

4.  матеріали та методи досліджень. 
теоретико-методологічні підходи 
автоматизації виробнчих процесів

Стрімкий розвиток сучасних програмних засобів, 
що мають різні функціональні можливості, сприяло 
формуванню нових принципів організації виробництва. 
Використання сучасних комп’ютерних технологій для 

комплексної автоматизації дозволить швидко знаходити 
оптимальні технологічні рішення при значному зниженні 
ресурсоємності [9].

Для успішної роботи виробництва потрібно впро-
вадити стратегії автоматизації.

Стратегії автоматизації виробничих процесів базу-
ється на таких принципах: цілі, спосіб автоматизації, 
довготривала технічна політика, обмеження, процедура 
управління змінами плану (табл. 1).

таблиця 1

Стратегії автоматизації виробництва

Принципи автомати-
зації виробництва

Галузі застосування принципів автоматизації

цілі
галузі діяльності підприємства і послідовність, 
в якій вони будуть автоматизовані

спосіб автоматизації
по ділянках, напрямах, комплексній автома-
тизації

довготривала технічна 
політика

комплекс внутрішніх стандартів, підтримуваних 
на підприємстві

обмеження фінансові, часові і т. д.

процедура управління 
змінами плану

виробництво

Стратегія автоматизації також має бути відповідною 
пріоритетам і стратегії (завданням) бізнесу. Стратегії 
бізнесу повинні складатися й з шляхів досягнення цієї 
відповідності, а стратегічний план з урахуванням фак-
торів, вказаних на рис. 1.

Суттєвою особливістю автоматизації виробництва 
є ступінь відповідності пріоритетів автоматизації та 
стратегії бізнесу, тобто ті цілі, які повинні бути досягнуті: 
зниження вартості продукції, збільшення кількості або 
асортименту, скорочення циклу: розробка нових товарів 
і послуг — вихід на ринок, перехід від виробництва 
на склад до виробництва під конкретного замовника 
з урахуванням індивідуальних вимог і т. д.

Автоматизація підприємства є інвестиційною діяль-
ністю, до якої можна використовувати всі підходи, які 
існують у процесі оцінки ефективності інвестицій.

 
рис. 1. Складові стратегічного плану автоматизації виробництва
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У виборі стратегії автоматизації слід застосовувати 
обмеження, зокрема, фінансові, тимчасові, обмеження, 
пов’язані з впливом людського фактора, технічні.

Типові проблеми під час розробки стратегії автома-
тизації, що можуть виникнути, пов’язані з станом ринку 
інформаційних технологій, визначенням ефективності 
інвестицій в інформаційні технології, необхідністю ре-
організації діяльності підприємства при впровадженні 
інформаційних технологій [12].

Сьогодні існує безліч систем для автоматизації ви-
робничих процесів. Обираючи систему для підприємства 
важливо вибрати:

— клас системи, наприклад, ERP-системи можуть 
бути встановлені як на промислових підприємствах, 
так і в організаціях сфери послуг, для середніх під-
приємств не потрібний потужний функціонал цих 
систем, тому зазвичай обирають MRP II системи;
— виробника системи (західна чи вітчизняна);
— того, хто буде проводити впровадження систе-
ми (розробник чи консультант).
Перевагою є співробітництво із розробником, що 

полягає у врахуванні специфічних бізнес-процесів та 
їхнє «відтворення» в АСУ для виробництва, реалізується 
значно швидше, ніж під час роботи з консалтинговими 
компаніями [13].

До основних комп’ютерних технологій автоматиза-
ції виробничих процесів відносяться наступні системи:

Системи САРР (Computer Aided Process Planning —  
планування технологічних процесів з використанням 
комп’ютерних програм або автоматизована технологічна 
підготовка) призначені для побудови послідовності тех-
нологічних операцій та оформлення технологічної доку-
ментації у вигляді операційних і маршрутних карт. Дані 
системи представлені на ринку такими продуктами, як 
Компас — Вертикаль (АСКОН, Санкт-Петербург); Інтер-
мех — TechCard (Мінськ); ARMSW (Центр ComHighTech, 
Тула); ADEM CAM/CAPP (Москва); WeldOffice (CSPEC, 
USA); WeldPlan (Force Technology, Данія) [9].

Системи CAD (Computer Aided Design — конструю-
вання з використанням комп’ютерних програм) містять 
модулі моделювання тривимірної звареної конструк-
ції (деталі), оформлення креслень і текстової конструк-
торської документації (специфікацій, відомостей і т. д.). 
Виділяють три типи таких систем:

1) креслярсько-орієнтовані системи (Компас-3D, 
AutoCAD — програмний пакет для підготовки конструк-
торської документації, розроблений фірмою AutoDesk); 

2) системи об’ємного моделювання (SoildWorks, 
SoildEdge); 

3) інтегровані системи, що підтримують електро-
нну інформаційну модель протягом усього життєвого 
циклу виробу, включаючи маркетинг, концептуальне  
і робоче проектування, технологічну підготовку, вироб-
ництво, експлуатацію, ремонт та утилізацію (CATIA, 
Unigraphics, Pro/Engineer) [14].

Нечисленний, але важливий клас САЕ-програм 
орієнтований на висококваліфікованих користувачів —  
аналітиків — і дозволяє вирішувати комплексні завдан-
ня (чисельне моделювання процесів тепло- і масопе-
реносу, фізико-хімічні реакції та металургійні проце-
си, аналіз електричних полів). Такі програми можуть 
бути побудовані за модульним принципом, виділяючи 
певні види зварювання. Прикладами можуть служити 
комплекс SPOTSIM, BUTTSIM, MAGSIM, LASIM, 

CUTSIM (ComHighTech — міжнародний науково-освіт-
ній центр «Комп’ютерні високі технології в з’єднанні 
матеріалів», Росія, Тула); SysWeld (ESI Group, Франція); 
SOAR (Sandia Optimization and Analysis Routines for 
automated welding — Національна лабораторія Міні-
стерства енергетики США); SORPAS (Swantec, Данія); 
VirtualArc (ABB, Швеція) [9].

Система ERP (Enterprise Resource Planning — Управ-
ління ресурсами підприємства) — ефективний інструмент 
планування ресурсів підприємства. Її використовують 
для підвищення ефективності управління всіма елемен-
тами на підприємствах використовують комп’ютерні та 
інформаційні технології.

ERP-система — це інформаційна система іденти-
фікації та планування всіх ресурсів виробництва, що 
потрібні для продажу, виробництва, закупівель, обліку  
у процесі виконання клієнтських замовлень; методологія 
ефективного планування і управління всіма ресурса-
ми підприємства, необхідних для здійснення продаж, 
виробництва, закупівель та обліку при виконанні за-
мовлень клієнтів у сферах виробництва, дистрибуції  
і надання послуг.

Призначення ERP — інтеграції всіх відділів і функцій 
компанії в одну комп’ютерну систему, для обслуговуван-
ня всіх специфічних потреб окремих підрозділів. Для 
цього ERP-системою використовується багато різних 
програмних і апаратних компонентів, модулів [15].

ERP-система має безліч переваг, зокрема: без ERP-
си стеми виробник змушений працювати з великою 
кількістю систем, що не здатні взаємодіяти між собою.  
У табл. 2 наведені основні функції ERP-системи, які 
взаємодіють між собою.

таблиця 2

Основні функції ERP-системи

Основні функції ERP-системи
Вид роботи  

на виробництві

технічний дизайн найкращий спосіб виго-
товити виріб

відстеження замовлень від прийняття до вико-
нання

цикл отримання доходу від накладної до отри-
мання готівки

управління взаємозалежністю складних спе-
цифікацій матеріалів

матеріали, що використо-
вуються

перевірка на відповідність бланків замовлень,
квитанцій про надходження товарів, витрат

що було замовлено,
що було отримано,
рахунок-фактура від ви-
робника

бухгалтерський облік для всіх цих задач, 
облік доходів, витрат и прибутку на деталь-
ному рівні

що було використано

Підприємств в Україні, які впровадили ERP-системи, 
небагато. Це пов’язано з відсутністю коштів на такі 
дорогі проекти, неефективністю впровадження, деякою 
складністю ефективної інтеграції ERP-систем з іншими 
застосуваннями, у тому числі при інтеграції із систе-
мами електронного бізнесу (В2В, В2С), обмеженими 
аналітичними можливостями ERP-систем і недостат-
ньою підтримкою процесів прийняття рішень, прямих 
комунікацій між інформаційними системами замовника 
і постачальника.
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Зупинимося докладніше на використанні систе-
ми T-FLEX CAD 3D. Вона є системою параметричного 
твердотільного і поверхневого моделювання, яка скла-
дається з найсучасніших засобів для створення моделей 
різної складності. Використання загальноприйнятих фор-
матів для експорту та імпорту дозволяє обмінюватися 
геометричними даними з багатьма додатками САПР. 

Систему T-FLEX, як базовий інструмент автома-
тизованого проектування, має три рівня автоматиза-
ції (табл. 3):

таблиця 3

Рівні автоматизації системи T-FLEX

Рівень автоматиза-
ції T-FLEX

Спосіб використання

початковий рівень

використовуються базові можливості системи по 
створенню модулів (у тому числі 3D) та оформ-
лення конструкторської документації без парамет-
ричного зв’язку між елементами

середній рівень

активно використовується унікальний механізм 
параметризації T-FLEX, внутрішні функції, підтри-
мується робота з внутрішніми та/або зовнішніми 
базами даних

високий рівень
в доповнення до попередніх можливостей, вико-
ристовується технологія взаємодії між додатками 
OLE Automation

Система забезпечує унікальну параметричну техно-
логію для проектування, об’єднану з відомим і відмінно 
зарекомендованим ядром Parasolid фірми UGS.

Система має великий набір додаткових модулів, 
які повністю інтегровані з нею. Такі системи, зокре-
ма, дозволяють: автоматизувати інженерні розрахунки; 
автоматизувати проектування технологічних процесів 
виготовлення і збірки (T-FLEX Технологія); автома-
тизувати підготовку керуючих програм для верстатів 
з ЧПУ (T-FLEX ЧПУ); автоматизувати проектуван-
ня штампів та прес-форм; упорядкувати документо-
обіг (T-FLEX DOCs) і багато іншого.

T-FLEX CAD 3D включає в себе повний набір ін-
струментів для двомірного проектування і отримання 
креслярської документації з підтримкою вітчизняних 
та міжнародних стандартів [16].

В системі T-FLEX CAD існують різні підходи до 
створити 3D моделі.

Основним є створення більшості побудов моделі 
прямо в 3D вікні. При іншому підході 3D модель ство-
рюється на основі готових 2D креслень або допоміжних 
2D побудов. 

На рис. 2 представлено зображення змодельованої 
3D деталі.

 
рис. 2. Зображення 3D деталі

На рис. 3 представлено створений 3D масив за-
даної деталі.

 
рис. 3. Створення 3D масиву

На рис. 4 представлено 3D модель заданої деталі.

 
рис. 4. Створена 3D модель

Створити креслення можна в 2D (рис. 5). Розріз на 
основі створеного 2D перетину представлено на рис. 5.

 
рис. 5. Проекція деталі в 2D

При необхідності до елементів проекцій (до вузлів, 
ліній зображень — відрізків, дуг і кіл) можна прив’язати 
розміри, елементи оформлення, додаткові лінії зобра-
ження (осьові лінії).

Система T-FLEX CAD 3D поєднує в собі потужну 
функціональність параметричного твердотілого 3D моде-
лювання з повним набором інструментів параметричного 
двовимірного проектування і креслення.
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Незважаючи на наявність великої кількості сучасних 
комп’ютерних та інформаційних технологій для авто-
матизації виробничих процесів існують певні проблеми 
їх використання, які слід вирішувати для ефективної 
роботи виробництва.

5.  обговорення результатів дослідження. 
автоматизація виробничих процесів засо-
бами Сарр, caD класу Сае-програм, erP

У час, коли існує безліч сучасних комп’ютерних та 
інформаційних технологій, слід використовувати їх для 
автоматизації виробничих процесів. Це сприятиме швид-
кому знаходженню оптимальних технологічних рішеннь 
при значному зниженні ресурсоємності на виробництві.

Цього можна досягти використавши сучасні системи 
автоматизації виробничих процесів, зокрема: система 
САРР, система CAD клас САЕ-програм, система ERP 
та інші.

Використання даних систем для автоматизації ви-
робничих процесів надасть можливість працювати з під-
вищеною ефективністю та результативністю.

6. Висновки

Отже, використання сучасних комп’ютерних техно-
логій для автоматизації виробничих процесів надасть 
можливість підвищити продуктивність роботи та суттєво 
скоротить терміни виготовлення виробів на виробництві.

Для оптимальної організації виробничих процесів  
у процесі застосування комп’ютерних технологій є необ-
хідним правильний вибір, який зумовлено специфікою 
діяльності роботи підприємств різних типів економічної 
діяльності, їх форм власності, різноманітністю постав-
лених завдань економічного аналізу, розв’язання яких 
полягає в ефективному управління діяльністю суб’єкта 
господарювання в ринкових умовах, які, у свою чергу, 
характеризуються швидкою зміною факторів зовнішнього 
середовища, невизначеністю і ризиком. Адже, сучасне 
виробництво — це складна, багатогранна, багатофункціо-
нальна система, яка перебуває у процесі удосконалення 
та пристосування до зовнішніх факторів.

Для успішної роботи виробництва потрібно впрова-
джувати стратегічний план автоматизації виробничих 
процесів.

Серед безлічі систем для автоматизації виробничих 
процесів слід виділити:

— клас системи, наприклад, ERP-системи можуть 
бути встановлені як на промислових підприємствах, 
так і в організаціях сфери послуг, для середніх під-
приємств не потрібний потужний функціонал цих 
систем, тому зазвичай обирають MRP II системи;
— виробника системи (західна чи вітчизняна);
— того, хто буде проводити впровадження систе-
ми (розробник чи консультант).
Серед переважних систем автоматизації виробничих 

процесів виділені: системи САРР (Computer Aided Process 
Planning), системи CAD (Computer Aided Design —  
конструювання з використанням комп’ютерних про-
грам), клас САЕ-програм (чисельне моделювання про-
цесів тепло- і масопереносу, фізико-хімічних реакцій 
та металургійних процесів, аналіз електричних полів), 
система ERP (Enterprise Resource Planning — Управ-
ління ресурсами підприємства).
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ИСПользоВанИе СоВременных технологИй ДлЯ 
аВтоматИзацИИ ПромыШленных ПроцеССоВ

Статья посвящена использованию современных компью-
терных технологий для автоматизации производственных про-
цессов. Рассмотрены состояние использования современных 
компьютерных технологий, в частности, определены направ-
ления их использования в современных условиях. Раскрыты 
принципы стратегии, предложено стратегический план авто-
матизации производственных процессов, приведены примеры 
автоматизированных систем управления производством, вы-
делены ведущие системы компьютерных технологий автома-
тизации производственных процессов. 

Ключевые слова: современные компьютерные технологии, 
информационные технологии, компьютерные системы автома-
тизации производственных процессов. 
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ценноСтно-орИентИроВанное 
УПраВленИе СоДержанИем 
ИнноВацИонных ПроеКтоВ 
В УСлоВИЯх КрИзИСа

Исследованы особенности инновационных проектов и их подверженность сокращениям во 
время кризисных явлений. Рассмотрено управление содержанием проекта в аспекте наполнения 
продукта ценностями. Предложена модель процесса принятия решений при управлении иннова-
ционными проектами в условиях кризиса. На основе применения метода Терстоуна разработана 
модель ценностно-оринетированного ранжирования работ, позволяющая повысить эффектив-
ность процессов управления инновационными проектами в условиях кризиса.

Ключевые слова: управление проектами, управление в условиях кризиса, инновационный  
проект, ценностно-ориентированное управление, управление содержанием.
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1. Введение

Текущее кризисное состояние экономики и потреб-
ность переориентации на Европейские рынки — серьез-
ные вызовы для предприятий и организаций Украины. 
Проектно-ориентированная деятельность наиболее адек-
ватна для применения во время подобных трудностей, 
поскольку она позволяет в ограниченные сроки внедрить 
необходимые механизмы, помогающие смягчить дав-
ление кризисных явлений, актуализировать деятель-
ность организации и получить результат. В современной 
экономике инновации играют значительную роль. Без 
применения инноваций практически невозможно со-
здать конкурентоспособную продукцию, имеющую высо-
кую степень наукоёмкости и новизны. Таким образом, 
инновации представляют собой эффективное средство 
конкурентной борьбы, так как ведут к созданию новых 
потребностей, к снижению себестоимости продукции, 
к притоку инвестиций, к повышению имиджа (рей-
тинга) производителей новых продуктов, к открытию 
и захвату новых рынков, в том числе и внешних [1].

В общем случае, при влиянии кризисных явлений 
инновационные проекты организации могут развиваться 
в соответствии с 3 следующими сценариями:

1) «заморозка» проекта;
2) закрытие проекта;
3) продолжение проекта с учетом возникших огра-

ничений.
Наибольший интерес, с точки зрения обеспечения 

конкурентоспособности предприятия и науки об управле-
нии проектами, представляет третий сценарий. В случае 
его реализации основной задачей менеджера проекта 

является продолжение и завершение проекта с учетом 
возникших ограничений.

Инновационным проектам характерны слабости, свя-
занные с рисками их внедрений [2]. Ценностно-ориенти-
рованное управление проектом ставит во главу оценки 
успешности проекта ценности, которые формализуют 
заинтересованность конечного пользователя в продукте 
проекта. Процессы, нацеленные на включение в проект 
работ, которые необходимы для успешного завершения 
проекта, выполняются в контексте управления содер-
жанием [3]. При этом фиксируются все необходимые 
характеристики продукта, через которые реализуется 
и осуществляется поставка ценности потребителю. Та-
ким образом, эффективное управление инновационны-
ми проектами в период кризиса, прежде всего, должно 
быть реализовано через совершенствование процессов 
управления содержанием.

Успешное ценностно-ориентированное управление со-
держанием инновационных проектов в условиях кризиса 
позволяет принимать необходимые оперативные реше-
ния, поскольку предоставляет возможность выделять из 
всего списка работ по проекту наиболее значимые для 
формирования и быстрой передачи ценности заказчику 
и конечному потребителю. Это позволяет организации 
удерживать свои позиции и приближаться к стратеги-
ческим целям при существенном снижении затрат на 
реализацию проекта. 

Таким образом, в столь трудный период для раз-
вития организациям важно принимать нестандартные 
решения, позволяющие не только сохранять текущие 
позиции, но и внедрять инновационные инструменты 
для развития, без которого происходит спад. Ценностно- 


